

**«Дифференциальная диагностика
вялотекущих шизофренических процессов и
неврастенических расстройств»**



Выполнила: студентка 5
курса 4 группы лечебного
факультета
Маркина Екатерина
Викторовна

Вялотекущая шизофрения,



(малоградиентная) – это один из вариантов шизофрении, которая характеризуется медленным течением заболевания и минимальными расстройствами психики.

Неврастения -



психическое расстройство из группы неврозов, проявляющееся в повышенной раздражительности, утомляемости, утрате способности к длительному умственному и физическому напряжению.



Главное отличие невроза от шизофрении в том, что при невротических состояниях личность больного не изменяется.

Основные отличительные признаки невроза:



- Наличие психотравмирующего фактора, после которого начинается стресс, усугубляющий состояние больного. Шизофрения же возникает беспричинно и внезапно, первые признаки расстройства отмечаются еще в юношеском возрасте.
- При неврозах человек осознает, что ему требуется помощь и пытается выбраться из сложившейся ситуации. У больных шизофренией критическое мышление отсутствует.
- Невроз является обратимым состоянием. При шизофрении симптомы нарастают, изменения личности усугубляются.

Галлюцинаци

и



Крайне редко они могут встречаться при неврозах, но их отличительной чертой является краткосрочность, простота, а также то, что они имеют тесную связь со сном, то есть возникают во время засыпания или пробуждения. У невротиков они могут проходить как многократно повторяющиеся мысли, образы, такие как пятна, картины.



У пациентов с шизофренией галлюцинации зачастую имеют другой характер, который даже может не иметь образа, а быть в форме голосов. Они спорят, ругаются, критикуют пациента, заставляют его бояться, тем самым провоцируя ощущения воздействия на человека. То есть его кто-то невидимый заставляет совершать какие-либо действия. Иногда шизофреники говорят, что они подвержены каким-то влияниям, например аппаратному воздействию. Отличительной чертой таких галлюцинаций называют факт того, что голоса или аппараты видны только пациенту, который уверен в этом на все 100%.



Этот симптом развивается исключительно у шизофреников. У пациентов с невротами он не встречается никогда. Важно отметить то, что переубедить человека в том, что его идея нелепая или бредовая нет никакой возможности, а ответной реакцией будет агрессия или замкнутость. Бредовые идеи носят характер системных, при этом восприятие мира значительно искажается.



Вялотекущей шизофрении
свойственны **абсурдные ритуалы**, к
примеру, достать левое ухо
мизинцем, заведя правую руку за
затылок.

Спасибо за внимание!

